Загальноосвітня школа І-ІІІ ст. с. Бірки

Урок  для батьків та учнів

« Толерантний світ – гармонійний світ»

Підготувала Романчук С.І.

Тема: « Толерантність – шлях до успіху»
Мета. Ознайомити присутніх з поняттям «толерантність», виявити основні риси толерантності, сформувати правильне уявлення про толерантну поведінку, толерантне відношення однокласників між собою, дітей та батьків.

Виховувати почуття поваги один до одного, комунікативну культуру спілкування і взаєморозуміння.

Сприяти розвитку в учнів самосвідомості, яка допомагає побачити себе та інших такими, якими вони є насправді. Розвивати терпимість до думок та поглядів інших людей, поваги до права на власну думку та її висловлювання.
Обладнання. Вислови про толерантність, «Квітка толерантності» ( кольорова аплікація), додаткові пелюстки квітки, кімнатна рослина Столітник, троянда, робочі листки , кольорові олівці, роздаткові картки.
Хід уроку
1.  Організаційний момент «Хвилинка  радості»
Учитель. Створимо гарний настрій. Знайдіть мовчки очима сусіда і усміхніться йому так, щоб стало приємно і йому, і тобі. Дякуємо за позитивний настрій.

II. Повідомлення теми.
Учитель. Будь–яка людина – це особистість. Вчені стверджують, що особистість складається з трьох складових: з  твого фізичного тіла, з твого образу, тобто ролі  , з твого характеру ( душі ). Що таке душа, пояснити точно ніхто не може . Кажуть, що душа – це велика таємниця.  Нелегко пізнати чужу душу, чужу особистість , але й свою душу теж нелегко пізнати. Час від часу нам потрібно вдивлятися в себе: хто я? який я? як спілкуюся з іншими людьми? Щоб заглянути в свою душу, ми познайомимося з новим словом.
(На дошці висвітлено слово «толерантність»)
ІІІ. Вступна бесіда.

Учитель. Сьогодні ми часто чуємо з телеекранів, від ведучих, політиків незнайоме до недавнього часу  слово «толерантність». В українській мові це слово з явилося недавно і однозначного визначення не має. Але в декларації принципів толерантності написано:                                                                                                                                                  (Учитель читає на дошці вислів)  
« … Толерантність означає повагу, прийняття і правильне розуміння багатого різнобарв я культур нашого світу, наших форм самовираження і способів прояву людської індивідуальності…» ( Декларація принципів толерантності, затверджена резолюцією 5.61 Генеральної конференції ЮНЕСКО від 16 листопада 1995 року). 
Учитель. Іншими словами, толерантність – це терпимість до думок, поведінки та поглядів інших людей. ( записано на дошці.
16 листопада жителі багатьох країн відзначають Міжнародний день толерантності або День терпимості. Це свято було започатковане в 1996 році за рішенням Генеральної Асамблеї ООН. День терпимості відзначають в різних країнах по аналогічному сценарію. В цей день проводяться масові заходи, присвячені вихованню терпимості у жителів країн-учасниць ООН та інших народів світу. 
Для того, щоб жити в колективі, треба ставитися одне до одного доброзичливо, дружньо, терпляче, шанобливо. Неможливо подобатися всім, неможливо любити всіх, неможливо, щоб усі діти класу були відданими друзями, тому що ми всі маємо різне виховання, інтелект, бажання вчитися, характери, смаки, темперамент тощо. Але ми можемо жити в злагоді одне з одним, цінувати одне одного, приймати всіх такими, якими вони є, тобто бути толерантними одне до одного. 

Толерантність - це  милосердя, благодійність, добро. Що ж таке милосердя? 
Учень. Милосердя – це співчуття, любов на ділі, готовність робити добро кожному.

Учень. Благодійність – це допомога бідним, нужденним, інвалідам, біженцям, старим людям.

Учень. Добро – все чесне і корисне.
Вчитель. Біда тому, хто добра не робить нікому. Адже робити добро іншим – велика радість для душі. Потрібно проявляти живий, щирий  інтерес до оточуючих, тому що в кожного з нас свої проблеми, мрії, стремління. Як про це говорить  Біблія?

Учень. « Віднесись до іншого як до себе самого, люби ближнього свого як самого себе». 

На дошці записано, вчитель зачитує:

Дейл Карнеги – американський спеціаліст в людських взаємозв язків – говорить: "Будь-який дурень може критикувати, осуджувати, выражать незадоволеність – і більшість з них так і роблять, але для того, чтоб проявити увагу і бути добрим, потрібен сильний характер і самовладання. Замість того, щоб осуджувати людей, проявляти до них  нетерпіння, намагайтеся їх зрозуміти і прийняти". 

Китайське прислів я говорить: "Ароматом троянд завжди пахнуть  руки, котрі їх дарують".

 Подумайте над значенням цих слів. Робіть добро! 


ІV. Практична робота (емоційний тренінг)
Учитель. А зараз ви послухаєте історію-казку «Столітник». Що таке столітник?
Учні. Це  кімнатна рослина.

Учитель ( демонструє рослину для показу ). Слухаючи розповідь, уявіть себе на місці столітника. По ходу  читання вибирайте колір для своїх почуттів і зафарбуйте ним прямокутники в своїх робочих листах, використовуючи такі кольори: 
( на дошці )
· червоний
· зелений

· вишневий
· коричневий

· жовтий

( Звучить легка музика)

В одному ботанічному саду жила красуня  Троянда. Всі  квіти цього саду були зачаровані її красою .

Одного разу в цей ботанічний сад принесли Столітник. Він не сподобався квітам, бо  був негарний. Квіти стали дражнити його за це.
– Які почуття ви відчуваєте, знаходячись на місці столітника? Виберіть кольоровий олівець, що відповідає вашим почуттям і зафарбуйте прямокутник.
Всі зафарбовують. 

	1.


Столітнику дуже сподобалася Троянда, і він спробував позалицятися до неї.  Але Троянда відповіла, що він їй аж ніяк не подобається. Всі квіти обурилися, що якась неприваблива рослина сміє залицятися до прекрасної Троянди. Які почуття ви відчуваєте, знаходячись на місці Столітника? Виберіть кольоровий олівець, що відповідає вашим почуттям і зафарбуйте прямокутник.

Всі зафарбовують.  

	2.


Однієї ночі почався сильний дощ, засвітилась блискавка, прогримів голосний грім, Троянді стало страшно. Всі квіти злякалися грози. Лише Столітник став прикривати її своїми листками. Виберіть кольоровий олівець, що відповідає вашим почуттям і зафарбуйте прямокутник.

Всі зафарбовують.   

	3.


Він прикривав її своїми товстими, м ясистими, але  ламкими листками. І враз його стебло розламалося навпіл… Хоробрий столітник упав біля Троянди. Вона та інші квіти  подумали, що він загинув. Виберіть кольоровий олівець, що відповідає вашим почуттям і зафарбуйте прямокутник.

Всі зафарбовують.   
	4.


Та враз… З того місця, в якому переламався Столітник, з явилася незвичайної краси квітка. Спочатку вона була сліпучо біла, потім стала  червоною, фіолетовою, а потім почорніла. Минуло лише декілька хвилин. Квітка Столітника перестала міняти кольори. Вона стала повільно закриватися. Закрилась і впала. Так закінчилася довга життєва дорога відважного столітника. Виберіть кольоровий олівець, що відповідає вашим почуттям і зафарбуйте прямокутник.

Всі зафарбовують.   
	5.


Незабаром на місці померлого Столітника з явився маленький пагінець. Він ще  довгий час буде негарною колючою рослиною. Та один-єдиний раз він зазцвіте так, що його красі не буде рівних. Виберіть кольоровий олівець, що відповідає вашим почуттям і зафарбуйте прямокутник.

Всі зафарбовують.   
	6.


Квіти ботанічного саду ще довго говорили про незвичайну красу і відвагу квітки, яка цвіте один раз у сто років.
(За  мотивами оповідання А. Купріна «Столетник»)
– Роздивіться зафарбовані прямокутники. Прослідкуйте, користуючись палітрою кольорів, як змінювався ваш настрій.
Учитель відкриває на дошці палітру кольорів.
· червоний – почуття збудження
· зелений – почуття спокою
· вишневий – почуття щастя

· коричневий– почуття пригніченості
· жовтий– почуття впевненості
Вчитель. Співвіднесіть ваші відчуття під час прослуховування казки. Скільки разів ви відчували одне і те ж?

Кожен співвідносить настрій з вибраним кольором. Іде обмін думками в парах. Дехто висловлюється індивідуально.
Учитель. Бути терпимим і толерантним означає звертати увагу не на те, що в нас різне, а на те, що нас об’єднує. 

V.  Квітка толерантності.

Учитель:

Перед вами Квітка толерантності. Давайте спробуємо роздивитися пелюстки цієї красивої квітки. 

Чим вони відрізняються? Що в них спільного?
Які б ви додали ще пелюстки?
Учні:

Бути толерантним– означає поважати інших, не звертаючи уваги на те, що відрізняє. Це означає бути уважним до інших і звертати увагу на те, що нас зближує.
Все – ми різні, всі ми – рівні!
VІ. Розповідь про конфлікти.
— Нерiдко наше життя затьмарюють конфлiкти. Вони, як правило, є наслiдком невмiння спiлкуватися. Конфлiкт — це невдоволенiсть, тривога, небажання вчитися з певними людьми. Конфлiктiв не уникнути, адже люди всi рiзнi, мають рiзнi думки, бажання, iнтереси, тобто їхнi зiткнення можливi. Помилковою є думка, начебто пiд час конфлiктної ситуацiї краще зробити вигляд, нiби нiчого не сталося. Потрiбно його розв’язувати.

 

Можливi такi форми конфлiктiв ( записано на дошці ):
• Зiткнення думок, незгода 
- Чи зачіпає цей конфлікт особистість, людину? (Конфлiкт не зачiпає особистостi);

• невдоволенiсть 
- Які емоції з’являються ?(З’являються негативнi емоцiї);

• протидiя ( робити все навпаки, або не робити нічого);

• сварка
-  Чи зачіпає цей конфлікт особистість, людину ?(Конфлiкт зачiпає особистiсть у цiлому);

• розрив (остаточне припинення стосункiв).

 
Вчитель. Які  способи розв’язання конфлiкту ви можете назвати? 
(Учні та батьки  називають)
•  використання чарiвних  слів;

• піти на компромiс , тобто погодитися на взаємні поступки;

• проявити турботу, нiжнiсть, любов;

• усвiдомити й визнати власну провину чи неправоту в суперечцi;

• використати жарт, гумор;

• вiрити в позитивне розв’язання конфлiкту i добрi стосунки;

• умiння поставити себе на мiсце iншої сторони конфлiкту;

 

VІІ.  Вправа «Чи толерантні ми» ( робота в парах ).

Вчитель. Як ми вміємо налагоджувати стосунки і не створювати конфліктну ситуацію, допоможе перевірити ця вправа.

Вчитель роздає картки із твердженнями батькам та дітям. Завдання: обрати один з варіантів рішення : « згоден» чи «ні» та довести свою думку за допомогою висловлювань:

„Дійшли спільної думки“ ,
 „Погоджуюся з думкою партнера“ ,
 „Думаю так, як і раніше“. 

· Дорослі ніколи не погодяться з твердженням: „Дитина має право на особисте життя“. 

– Як особистість дитина повинна мати повну свободу дій. 

- Для дитини більш важливо знати свої права, ніж обов’язки. 

-  Кожна людина повинна дотримуватись своїх поглядів та не міняти їх. 

-  Тільки дорослі можуть захистити права дитини. 

- Захищаючи свої права, тільки робиш собі гірше. 

- Хто сильніший той і правий. 

-  Людина має право завжди сказати іншому те, що вона про нього думає. 

- Дорослі повинні дослухатися до думок та слів дітей. 

Після роботи в парах проходить обговорення результатів. 
Формули толерантного спілкування: ( на дошці учні зачитують) 
— «Стався до людей так, як би ти хотів, щоб ставилися до тебе». 
— «Якщо тобі погано, знайди того, кому ще гірше, і допоможи йому». 
— «Постав себе на місце того, кого ти засуджуєш». 
VIIІ.  Робота в групах
Учитель. Давайте повчимося проявляти толерантність в різних ситуаціях. Кожна група отримує  завдання з описом ситуації. Вам потрібно  порадитися, намагатися почути кожного і висловити спільне рішення, як вести себе в різних ситуаціях.
Завдання: проаналізуйте в групах ситуацію, оберіть свій варіант відповіді й поясніть його. Дайте визначення поняття «межа терпимості». 
Ситуація 1. 
Дмитро має нетипову для хлопця зачіску — надто довге волосся. Як поводитися тим, кому такий стиль не подобається? 
Варіанти: 
— постійно демонструвати своє негативне ставлення, у різкій формі рекомендувати змінити зачіску; 
— виходити з того, що людина має право на самовира¬ження й може робити будь-що зі своїм волоссям; - — вимагати дотримуватися загального стилю одягу та зачіски на заняттях у школі. 
Ситуація 2. 
Оксана часто пропускає уроки без поважних причин. Як 
ставитися до цього? Варіанти: 
— засуджувати її за ці вчинки; 
— вважати, що це — особиста справа Оксани й не втру¬чатися; 
— із розумінням поставитися до проблем Оксани, по¬ступово заохочувати її до навчання. 
Ситуація 3. 
Вадим постійно виявляє неповагу до інших, бруталь¬ність до своїх товаришів. Що робити? 
Варіанти: 
— прагнути уникати спілкування з Вадимом; 
— — відповісти брутальністю на брутальність. 
— «ковтати» образи і проводити з учнем роз'яснювальну 
роботу. 
- Що є межею терпимості?

Слово вчителя. 
Ми всі різні. Але потрібно бути терпимими (толерантними) одне до одного. 
Але чи означає толерантність терпимість до всього? Хіба можна терпіти, якщо хтось затіває бійку, ображає інших? 
Саме тут і існує межа. Ми маємо багато прав, але не маємо права порушувати права інших. Американський філософ Ф. Емерсон сказав: «Моя свобода розмахувати руками закінчується там, де починається ніс мого сусіда». 
Х. Підсумок уроку. Творча робота «Формула терпимості». 
На дошці вчитель малює терези, над однією шалькою записує тезу «Я маю право на повагу та терпимість з боку оточуючих» і просить учнів записати над іншою шалькою таку тезу, щоб була рівновага. 
(Над іншою шалькою треба записати тезу «Оточуючі мають право на повагу і терпимість з мого боку».) 
Вчитель. Отже, ми дійшли до єдино правильного висновку. Впевнена, що знання, отримані на сьогоднішньому уроці всі ви зможете використати у своєму повсякденному житті.
Вправа « В колі»

Учитель. Встаньте всі, візьміться за руки. Подивіться на сусіда зліва, подивіться один одному в очі і скажіть: « Я поважаю, намагаюсь зрозуміти і прийняти тебе». Тепер подивіться в очі сусіду справа і скажіть те саме. Не спішіть відпускати руки, адже поки ви всі разом, ви сильніші. Підніміть праву ногу і витягніть її до центру. Зробіть крок, разом: «Якщо кожен буде терпеливим до іншого, то разом ми зробимо толерантним весь світ».
Підготувала 

Романчук Світлана Іванівна, 

класний керівник 7 класу
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